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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «Митний контроль та митне 

оформлення» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення та 

оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форм 

навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних 

нормативних документів.  

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Місце даної дисципліни  в системі професійної підготовки фахівця.  

Навчальна дисципліна «Митний контроль та митне оформлення» є обов’язковою 

освітньою компонентою навчального плану, циклу дисциплін професійної підготовки 

майбутніх фахівців в області митної справи.  

Метою викладання даної навчальної дисципліни є формування у здобувачів 

системних знань з об’єктивних закономірностей, умов, процесів і специфічних 

особливостей здійснення митного контролю та митного оформлення відповідно до 

заявлених митних режимів та з урахуванням певних ризиків.  

Для досягнення мети поставлені такі основні завдання:  

- розуміння сутності митного контролю та митного оформлення;  

- вивчення видів митних декларацій та особливостей митного оформлення в 

різних митних режимах;  

- усвідомлення економічної природи виникнення ризиків у 

зовнішньоекономічній діяльності; 

- вивчення принципів та особливостей системи митного контролю в Україні та 

світі;  

- здійснення управління митними ризиками.  

 

1.2. Які результати навчання дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 

В результаті вивчення даної навчальної дисципліни здобувач повинен набути 

таких результатів навчання (в сукупності з іншими освітніми компонентами): 

Застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та реалізації заходів у 

сфері збереження навколишнього природного середовища і здійснення безпечної 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур (ПРН 8). 

Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва, торгівлі та 

Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань за 

різних практичних ситуацій в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності 

(ПРН 2).  

Використовувати сучасні комп’ютерні і телекомунікаційні технології обміну та 

розповсюдження професійно спрямованої інформації у сфері підприємництва, торгівлі 

та біржової діяльності (ПРН 4).  

Вміти працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії, які 

дозволяють досягати професійних цілей (ПРН 6).  

Демонструвати підприємливість в різних напрямах професійної діяльності та 

брати відповідальність за результати (ПРН 7).  
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біржової діяльності для подальшого використання на практиці (ПРН 11).  

Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування управлінських рішень 

щодо створення й функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур 

(ПРН 12).  

Використовувати знання форм взаємодії суб’єктів ринкових відносин для 

забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур 

(ПРН 13). 

Знати нормативно-правове забезпечення діяльності підприємницьких, 

торговельних та біржових структур і застосовувати його на практиці (ПРН 16). 

Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації 

зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур 

з урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих правових норм (ПРН 19).  

Вміти аналізувати та використовувати дані митної статистики та інструменти 

митно-тарифного та нетарифного регулювання у здійсненні ЗЕД підприємства (ПРН 22).  

Використовувати знання по оптимізації процесів митного оформлення та 

контролю матеріальних та інформаційних потоків відповідно до поставлених цілей та 

можливостей підприємницької структури, зокрема авіаційної галузі (ПРН 23). 

 

1.3. Які  компетентності  дає можливість здобути  навчальна дисципліна. 

В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен набути таких 

компетентностей(в сукупності з іншими освітніми компонентами): 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та проблеми у сферах 

підприємницької, торговельної та біржової діяльності або в процесі навчання, що 

передбачає застосування теорій та методів організації і функціонування 

підприємницьких, торговельних, біржових структур і характеризується комплексністю 

та невизначеністю умов (ІК 1). 

Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях (ЗК 2). 

Здатність виявляти ініціативу та підприємливість (ЗК 8). 

Здатність здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-правових 

документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності (ФК 6). 

Здатність аналізувати дані митної статистики та використовувати інструменти 

митно-тарифного і нетарифного регулювання у здійсненні ЗЕД підприємницьких та 

торговельних структур (ФК 12).  

Здатність оптимізації процесів митного оформлення та контролю матеріальних та 

інформаційних потоків відповідно до поставлених цілей і можливостей 

підприємницьких структур, зокрема авіаційної галузі (ФК 13). 

 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін як: «Організація 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур», «Фахова іноземна 

мова», «Торговельне підприємництво», «Основи митної справи України», «Технічне 

регулювання», «ЗЕД підприємницьких структур»  та є базою для вивчення подальших 

дисциплін, а саме: «Митна безпека», написання курсової роботи з дисципліни «Митна 

безпека», «Експертиза в митній справі», проходження виробничої практики «Митна та 

біржова справа». 
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2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і 

складається з 2 навчальних модулів:  

- навчального модуля №1 «Теоретичні аспекти організації митного контролю та 

митного оформлення»; 

- навчального модуля №2 «Митний контроль та система управління митними 

ризиками», кожен з яких є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною 

частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної 

контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля. 

Модуль №1. «Теоретичні аспекти організації митного контролю та митного 

оформлення» 

Інтегровані вимоги модуля №1: 

Знати: 

- принципи організації митного контролю;  

- правила митного оформлення;  

- навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 

- усвідомлення економічної природи виникнення ризиків у 

зовнішньоекономічній діяльності зовнішніх ринків;  

Вміти: 

- заповнювати різні види митних декларацій, використовуючи особливості 

митного оформлення в різних режимах;  

- використовувати інструменти митного контролю. 

 

Тема 1.1. Теоретичні засади митного контролю та митного оформлення 

товарів.  
Сутність та економічний зміст митного контролю та митного оформлення товарів. 

Складові елементи митного контролю. Принципи і функції митного контролю. 

Розкриття змісту функцій митного контролю у контексті державного регулювання ЗЕД. 

Митний контроль як невід’ємна складова державного фінансового контролю. 

Теоретичні підходи щодо реалізації фінансового контролю у державній митній справі. 

Цілісна система митного контролю як невід’ємного елемента фінансового контролю 

здійснюваного органами Державної митної служби України. 

 

Тема 1.2. Організація та здійснення митного контролю та митного 

оформлення.  
Концептуальні положення організації митного контролю та митного оформлення. 

Суб’єкт, об’єкт і предмет митного контролю. Напрями організації митного контролю та 

митного оформлення товарів в Україні. Технологія митного контролю та оформлення 

товарів. Технологічні схеми митного контролю: типові і деталізовані. Класифікація 

типових технологічних схем митного контролю. Документи та відомості, які подаються 

фіскальним органам при переміщенні товарів через митний кордон. Організація 

діяльності зон митного контролю у пунктах пропуску, зокрема в аеропортах. 
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Класифікація зон митного контролю. Порядок відкриття, функціонування та закриття 

зон митного контролю відкритого і закритого типів.  

 

Тема 1.3. Попередній митний контроль.  
Контроль за переміщенням і пропуском товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення через митний кордон України. Попередній документальний 

контроль. Загальна декларація прибуття. Особливості організації та здійснення 

попереднього документального контролю митними органами у пунктах пропуску через 

державний кордон України, зокрема в аеропортах. Види попереднього документального 

контролю, які уповноважені здійснювати митниці. 

 

Тема 1.4. Авторизований економічний оператор.  

Статус авторизованого економічного оператора. Дозволи на застосування 

спеціальних спрощень. Умови відповідності підприємства критеріям АЕО. Оцінка 

відповідності підприємства критеріям АЕО. Моніторинг та повторна оцінка 

відповідності підприємства критеріям АЕО. Зупинення дії авторизації АЕО. 

Анулювання авторизації АЕО. 

 

Тема 1.5. Митне оформлення вантажів, товарів, залізничного рухомого 

складу, транспортних засобів.  
Види митних декларацій Прийняття МД до оформлення. Відмова в прийнятті МД 

до оформлення. Відповідальність за недекларування вантажів, товарів, транспортних 

засобів. Дозволи інших державних органів. Процес митного оформлення при експорті та 

імпорті вантажів, товарів. Процес митного оформлення, зокрема на повітряному 

транспорті. Зони митного контролю для повітряних суден. Митне оформлення операцій з 

давальницькою сировиною.  

 

Тема 1.6. Експертна діяльність щодо товарів, які знаходяться під митним 

контролем.  
Правила митної експертизи товарів, які знаходяться під митним контролем. 

Взяття проб (зразків) товарів. Операції із взятими пробами (зразками) товарів. 

 

Тема 1.7. Спеціальні види митного контролю.  
Спеціальні види контролю на митному кордоні України: ветеринарний, 

карантинний, екологічний та гомологічний. 

 

Модуль №2. «Митний контроль та система управління митними ризиками» 

Інтегровані вимоги модуля №2: 

Знати: 

- сутність митних ризиків;  

- правила управління митними ризиками;  

- навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 

- особливості системи управління митними ризиками та митного контролю в 

країнах ЄС;  

Вміти: 
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- проводити аналіз ризиків за напрямами митного контролю;  

- використовувати інструменти митного контролю. 

 

Тема 2.1. Ризики в митній справі. 
Ризики у сфері ЗЕД та їх класифікація. Митний ризик: сутність, фактори, функції. 

Класифікація митних ризиків. 

 

Тема 2.2. Управління ризиками в митній справі України.  
Нормативне та організаційне забезпечення системи управління ризиками. 

Інструменти управління ризиками в митній справі України. Інформаційна система 

управління митними ризиками. Застосування системи управління ризиками у пунктах 

пропуску автомобільного сполучення через митний кордон України. Напрями розвитку 

системи управління ризиками в митній справі України. 

 

Тема 2.3. Аналіз ризиків за напрямами митного контролю.  

Аналіз ризиків під час контролю правильності класифікації товарів згідно з УКТ 

ЗЕД. Аналіз ризиків під час контролю правильності визначення країни походження 

товарів. Аналіз ризиків під час контролю правильності визначення митної вартості 

товарів. 

 

Тема 2.4. Система митного контролю в ЄС.  

Митний контроль в ЄС: принципи та особливості. Кіотська конвенція. Рамкові 

стандарти Всесвітньої Митної організації. 

 

Тема 2.5. Зарубіжний досвід управління ризиками в митній справі. 
Система митного контролю в ЄС. Процедура спільного транзиту. Специфіка 

управління митними ризиками в Сполучених Штатах Америки. Використання системи 

управління ризиками під час митного контролю в країнах ЄС. Досвід управління 

митними ризиками в країнах азійсько-тихоокеанського регіону. 
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2.3. Тематичний план 

  

 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

..
 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

. 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль 1 «Теоретичні аспекти організації митного контролю та митного оформлення» 

1.1 
Теоретичні засади митного контролю та 

митного оформлення товарів.  

6 семестр 6 семестр 

14 
2 
2 

2 
2 

6 4 - - 4 

1.2 
Організація та здійснення митного контролю 

та митного оформлення. 
14 

2 
2 

2 
2 

6 5 2 - 3 

1.3 
Попередній митний контроль.  

14 
2 
2 

2 

2 
6 4 - - 4 

1.4 Авторизований економічний оператор.  7 2 2 3 5 2 - 3 

1.5 

Митне оформлення вантажів, товарів, 

залізничного рухомого складу, транспортних 

засобів. 
12 

2 
2 

2 
 

6 3 - - 3 

1.6 
Експертна діяльність щодо товарів, що 

знаходяться під митним контролем  
7 2 2 3 5 2 - 3 

1.7 Спеціальні види митного контролю.  8 2 2 4 4 - - 4 

1.8 Модульна контрольна робота №1 5 - 2 3 - - - - 

Усього за модулем №1 81 22 22 37 - - - - 

Модуль 2 «Митний контроль та система управління митними ризиками» 

2.1 
Ризики в митній справі. 

 8 2 2 4 
7 семестр 

22 - 2 20 

2.2 
Управління ризиками в митній справі України. 

14 
2 

2 

2 

2 
6 24 2 2 20 

2.3 
Аналіз ризиків за напрямами митного 

контролю. 14 
2 

2 

2 

2 
6 22 - 2 20 

2.4 Система митного контролю в ЄС. 8 2 2 4 22 2 - 20 

2.5 
Зарубіжний досвід управління ризиками в 

митній справі 12 
2 

2 

2 

 
6 22  2 20 

2.6 Модульна контрольна робота №2  5 - 2 3 - - - - 

2.7 
Домашнє завдання / Контрольна (домашня) 
робота (ЗФН) 

8 - - 8 8 - - 8 

Усього за модулем №2 69 16 16 37 - - - - 

Усього за семестр 150 38 38 74 150 10 8 132 

Усього за навчальною дисципліною 150 38 38 74 150 10 8 132 
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2.4. Домашнє завдання / Контрольна (домашня) робота 

Домашнє завдання (Дз) / контрольна (домашня) робота з дисципліни виконується 

в шостому семестрі, відповідно до затверджених в установленому порядку методичних 

рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь, набутих 

здобувачем у процесі засвоєння навчального матеріалу дисципліни щодо митного 

контролю та правил митного оформлення товарів.  

Для успішного виконання домашнього завдання / контрольної (домашньої) робота 

здобувач повинен знати сутність, форми та види митного контролю, форми митних 

декларацій та вміти застосовувати на практиці навички заповнення митних декларацій 

відповідно до заявленого митного режиму. 

Для студентів ЗФН – завдання для виконання розробляються автором робочої 

програми. Навчальні матеріали затверджуються протоколом засідання випускової 

кафедри, доводяться до відома здобувача індивідуально і виконуються відповідно до 

методичних рекомендацій. 

Час, потрібний для виконання КР – до 8 годин самостійної роботи. 

 

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються 

провідним викладачем кафедри відповідно до робочої програми та доводиться до відома 

здобувачів. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

В процесі викладання дисципліни, під час проведення лекційних та практичних 

занять використовуються наступні методи: наочні (ілюстративно-репродуктивний, 

презентації, онлайн-конференції, слайди, відеоматеріали), практичні (тренінги), 

словесні, (вербальний, дискусійний), дослідницький, аналіз, синтез, дедукція. 

 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1. Митна справа: підручник / за ред. Д-ра екон. наук, проф. М.І. Крупки. Львів: 

ЛНУ ім. Івана Франка, 2017. 572 с. 

3.2.2. Годяк А.І. Митне право України : навч. посібн. / А. І. Годяк, О. М. Ілюшик, 

Я. П. Павлович-Сенета. Львів : СПОЛОМ, 2017. 308 с 

3.2.3. Гуцул І. А. Митна політика зарубіжних країн: навч. посіб. Тернопіль : 

ТНЕУ, 2018. 198 с. 

3.2.4. Кузьмін О. Є., Мельник О. Г., Терлецька В. О.  Митна справа Підручник. 

Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2021. 240 с. 

3.2.5. Мережко Н.В., Пашко П.В., Рождественський О.В. Митна справа : 

підручник; за ред. П.В. Пашка. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2016. 572 с. 

3.2.6. Митна статистика України : навчальний посібник / П.В. Пашко, О.Ю. 

Ушаков, В.М. Краєвський, та ін. ; Університет державної фіскальної служби України. 

Ірпінь : УДФСУ, 2020. 380 с. 

3.2.7. Разумей Г. Ю., Разумей М. М. Аналіз ризиків у митній справі: навчальний 

посібник . Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2017.  245 с.  
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3.2.8. Прокопенко В.В. Виконання митних формальностей при переміщенні 

товарів через митний кордон України різними видами транспорту : монографія. Дніпро : 

Університет митної справи та фінансів, 2018. 336 с.  

3.2.9. Управління митними ризиками: теорія та практика : монографія / за заг. ред. 

І. В. Несторишена та В. А. Туржанського. Ірпінь-Хмельницький, 2018. 302 с. 

3.2.10. Федотов О.П. Організація митного контролю: навчально-методичний 

посібник (для студентів денної та заочної форми навчання). 2020. 144 с.  

3.2.11. Хрупович С.Є. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: навч. 

посібн. Тернопіль, 2017. 137 с. 

Допоміжна література 
3.2.12. Войченко Т.О. Організація митного контролю: Європейські практики 

Економіка та суспільство. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/875 

 3.2.13. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: практикум: навч. посіб. / 

Л.О. Чернишова та ін. Харків: Форт, 2017. 238с. 

 3.2.14. Костишин Ю.С. Концептуальні засади дослідження митного контролю // 

EUROPEAN COOPERATION. 2020.  Vol.1 (45). C. 51-62. URL: https://european-

cooperation.eu/index.php/EC/issue/view/46/1_45  

 3.2.15. Пашко П. В. Митні інформаційні технології. URL: 

http://pidruchniki.ws/18411014/informatika/mitni_informatsiyni_tehnologiyi_-_pashko_pv. 

Про розвиток системи управління ризиками у сфері митного контролю на період до 

2022 року: розпорядження [схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 

грудня 2017 р. № 978-р. URL : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/978-2017-р.  

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті 

3.2.1 Митний кодекс України. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-

17#Text 

3.2.2 Міжнародна конвенція про спрощення і гармонізацію митних процедур від 

08.05.1973 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_643#Text  

3.2.3 Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text 

3.2.4 Закон України «Про Митний тариф України». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/674-20#Text 

3.2.5 Міжнародна конвенція про спрощення і гармонізацію митних процедур від 

08.05.1973 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_643#Text  

3.2.6 Офіційний сайт ДМСУ. URL: https://customs.gov.ua/ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://european-cooperation.eu/index.php/EC/issue/view/46/1_45
https://european-cooperation.eu/index.php/EC/issue/view/46/1_45
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/978-2017-р
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/674-20#Text
https://customs.gov.ua/
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4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 

ЗДОБУВАЧЕМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної здобувачем навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл. 4.1. 

Таблиця 4.1 

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Денна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

Денна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

6 семестр 6 семестр 6 семестр 7 семестр 

Модуль 1 «Теоретичні аспекти організації 

митного контролю та митного оформлення» 

Модуль 2 «Митний контроль та система 

управління митними ризиками» 

Вид навчальної роботи бали бали Вид навчальної роботи бали бали 

Виконання практичних 

окремих завдань 
25 20 

Виконання практичних 

окремих завдань 
25 20 

Для допуску до виконання 

модульної контрольної 

роботи №1 здобувач має 

набрати не менше 

15 – 

Для допуску до виконання 

модульної контрольної 

роботи №2  здобувач має 

набрати не менше 

21 – 

Виконання модульної 

контрольної роботи №1 
10 – 

Виконання модульної 

контрольної роботи №2 
10 - 

 

  

Домашнє завдання / 

Контрольна (домашня) 

робота (ЗФН) 

10 20 

Усього за модулем №1 35 – Усього за модулем №2 45 - 

Усього за модулями №1, №2 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 

 
4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються здобувачеві, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку. 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих здобувачем за окремі види виконаної 

навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до 

відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових 

оцінок, у балах становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка 

перераховується в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS (Додаток 4). 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою 

та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 

залікової книжки здобуавача, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 

68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни 

заноситься до Додатку до диплома. 

 
 


